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 Invenţia se referă la energetica eoliană şi 
uscătorii. 

Instalaţia eoliană de uscare include o turbină (2) 
cu ax vertical unit cu un generator electric, un 
concentrator de vânt, un capac (7) şi o bază. Turbina 
(2) şi concentratorul sunt amplasate pe baza exe-
cutată ca o platformă de vizitare (4). Concentratorul 
de vânt este format din pereţi verticali (1) amplasaţi 
concentric în jurul turbinei (2). Pereţii (1) sunt 
executaţi cavi, deasupra fiecăruia fiind amplasat la o 
anumită distanţă câte un capac (7). Partea de jos a 
pereţilor este fixată pe platforma de vizitare (4), in 
care sunt executate găuri ce comunică cu cavitatea 
acestora, iar platforma de vizitare (4) este amplasată 
pe piloni de sprijin (3) în partea de sus a cărora este 
fixată o manta, care formează camera de uscare (9), 
cu un spaţiu pentru admiterea aerului în partea de 
jos a pilonilor de sprijin (3).     

Revendicări: 1 
Figuri: 2 
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Descrie re

Descriere: 

  Invenţia se referă la energetica eoliană şi uscătorii. 
Se cunoaşte instalaţia eoliană, care include o turbină cu ax vertical unit cu un generator electric, 

un concentrator de vânt, un capac şi o bază [1].  
Dezavantajul acestei instalaţii ţine de domeniul restrâns de utilizare, ce se limitează doar la 5 

recepţionarea energiei vântului. 
Este cunoscută de asemenea o instalaţie eoliană ce conţine o turbină cu ax vertical, un concen-

trator al fluxului de  vânt, amplasat în jurul turbinei şi un turn pe care este amplasată instalaţia [2].  
Dezavantajul acestei instalaţii ţine de asemenea de domeniul restrâns de utilizare, limitat doar la 

recepţionarea exclusivă a energiei vântului. 10 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în lărgirea domeniului de aplicare a insta-

laţiei eoliene. 
Dispozitivul conform invenţiei înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include 

o turbină cu ax vertical, unit cu un generator electric, un concentrator de vânt, un capac şi o bază. 
Turbina şi concentratorul sunt amplasaţi pe baza executată ca o platformă de vizitare. 15 
Concentratorul de vânt este format din pereţi verticali amplasaţi concentric în jurul turbinei. Pereţii 
sunt executaţi cavi, deasupra fiecăruia fiind amplasat la o anumită distanţă câte un capac. Partea de 
jos a pereţilor este fixată pe platforma de vizitare, în care sunt executate găuri ce comunică cu 
cavitatea acestora, iar platforma de vizitare este amplasată pe piloni de sprijin în partea de sus a 
cărora este fixată o manta, care formează camera de uscare, cu un spaţiu pentru admiterea aerului în 20 
partea de jos a pilonilor de sprijin.  

Particularităţile invenţiei constau în executarea pereţilor pardoselii concentratorului cu posibili-
tatea de încălzire la soare, ceea ce permite mişcarea aerului din partea de jos a pilonilor de sprijin pe 
care este amplasată instalaţia eoliană formând un tiraj  prin manta, care formează o cameră de 
uscare.  25 

Rezultatul invenţiei constă în faptul că pe lângă energia vântului, instalaţia mai poate utiliza 
concomitent şi energia solară pentru uscarea unor diverse produse: fân, fructe etc.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă:  
- fig. 1, instalaţia eoliană, vedere laterală; 
- fig. 2, instalaţia eoliană, vedere de sus. 30 
Instalaţia eoliană conţine un concentrator de vânt 1 format din pereţi verticali amplasaţi con-

centric în jurul unei turbine 2 cu ax vertical, unit cu un generator electric. Turbina 2 şi concen-
tratorul 1 sunt ridicaţi de la pământ pe piloni de sprijin 3 pe care este executată o bază ce serveşte şi 
ca o platformă de vizitare 4 cu guri de acces şi scară. Pereţii concentratorului 1 sunt executaţi cu 
cavităţi 6, deasupra fiecăruia fiind amplasat la o anumită distanţă câte un capac 7, totodată partea de 35 
jos a pereţilor este fixată pe platforma de vizitare 4, în care sunt executate găuri ce comunică cu 
cavitatea acestora, iar arborele turbinei se menţine în poziţia verticală de un lagăr axial 8 amplasat 
pe platformă 4. În partea de sus a pilonilor de sprijin 3 este fixată o manta, care formează camera de 
uscare 9, cu un spaţiu pentru admiterea aerului în partea de jos a pilonilor de sprijin 3. 

Instalaţia funcţionează în felul următor.  40 
La bătaia vântului, fluxul de aer este direcţionat de concentratul de vânt 1 către turbina 2 cu ax 

vertical. Acest flux roteşte turbina 2 pe lagărul axial 8 care prin ax transmite momentul de rotaţie 
generatorului. Totodată vântul trece între spaţiul dintre cavitatea 6 concentratorului 1 şi capac 7 
formand un tiraj in uscătorie 9. În caz că vântul lipseşte sau este de viteză mică, asupra pereţilor 
concentratorului 1 acţionează radiaţia solară care încălzeşte aerul din cavităţi 6 ceea ce conduce la 45 
formarea tirajului şi la circulaţia fluxului de aer din uscătorie 9 care este admis prin partea de jos a 
polonilor de sprijin 3. Pe scară (nu este reprezentată), din exteriorul uscătoriei 9, prin gura de acces, 
se poate urca pe platforma de vizitare 4 pentru a supraveghea funcţionarea turbinei.  

Invenţia prezintă următoarele avantaje:  
- permite folosirea concentratul de vânt atât pentru direcţionarea fluxul de aer spre turbină, cât 50 

şi pentru formarea tirajului fluxului de aer în uscătorie;   
- permite amplasarea instalaţiei la înălţime, ceea ce face posibilă folosirea curenţilor de aer de 

intensitate mai mare şi utilizarea spaţiului liber de sub instalaţie în calitate de uscătorie ce 
funcţionează atât sub acţiunea vântului, cât şi în lipsa acestuia – sub acţiunea tirajului din uscătorie 
acţionat de radiaţia solară. 55 
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Reve ndi cări 

(57) Revendicări:  

 Instalaţie eoliană de uscare, care include o turbină cu ax vertical unit cu un generator electric, 
un concentrator de vânt, un capac şi o bază, caracterizată prin aceea că turbina şi concentratorul 5 
sunt amplasaţi pe baza executată ca o platformă de vizitare; concentratorul de vânt este format din 
pereţi verticali amplasaţi concentric în jurul turbinei; pereţii sunt executaţi cavi, deasupra fiecăruia 
fiind amplasat la o anumită distanţă câte un capac, totodată partea de jos a pereţilor este fixată pe 
platforma de vizitare, în care sunt executate găuri ce comunică cu cavitatea acestora, iar platforma 
de vizitare este amplasată pe piloni de sprijin în partea de sus a cărora este fixată o manta, care 10 
formează camera de uscare, cu un spaţiu pentru admiterea aerului în partea de jos a pilonilor de 
sprijin.     
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Figuri  
 
 
 

Fig. 1 
 
 
 

 
 
 
 

Fig. 2 
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